









### ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించాలి

జలుమూరు, నవంబర్ 8(వార్త):వోల్టార్ వాహనాల చట్ట ప్రకారం ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ నిబంధనలను పాటించాలని ఎస్ఐ ఆశీర్వాదాలు తెలిపారు. శుక్రవారం ఆయన పల్లపేట జంక్షన్ వద్ద వాహనదారులకు అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ప్రతి ఒక్కరూ నియమాలను పాటించి వాహనాలను నడపాలన్నారు. తప్పనిసరిగా హెల్మెట్ ధరించాలని, హెల్మెట్ లేకపోవడంతో ఎంతోమంది రోడ్డు ప్రమాదాల్లో ప్రాణాలను కోల్పోతున్నారన్నారు. ఆయన వెంట సిబ్బంది ఉన్నారు.



06-1851088  
06-1850991  
06-1851224  
06-1851226  
06-11202431725

# ప్రజల వద్దకే సంక్షేమ పథకాలు

**కొత్తూరు, నవంబర్ 8(వార్త):** అధికారంలోకి వచ్చిన కొద్దిరోజుల్లోనే కనీసం ప్రభుత్వ ప్రజలందరికీ సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేస్తామని టీడీపీ జిల్లా అధ్యక్షుడు కలమట వెంకటరమణ అన్నారు. మాతలలోని తన క్యాంప్ కార్యక్రమంలో ఆయన శుక్రవారం విలేజ్ లులో మాట్లాడారు. మౌలిక వసతుల కల్పనకు పెద్దపీట వేస్తామన్నారు. ప్రజలకు అందుతు

లోకి ఉచిత ఇసుక విధానాన్ని తీసుకు వచ్చి కార్డులకు బాసటగా నిలిచినా ఏకైక ప్రభుత్వం తమడన్నారు. జిల్లాలో మూలపేట రోడ్డు పనులు జోరుగా సాగుతున్నాయన్నారు. భోగాపురం నూతన విమానాశ్రయం పనులు త్వరితగతిన చేపడుతున్నామని తెలిపారు. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే వృద్ధుల పింఛన్ ను రూ.4 వేలకు, వికలాంగుల పింఛన్ రూ.6 వేలు చేసిన ఘన

తపదీ అన్నారు. గత బడ్జెట్లో నిరక్షాన్ని గుర్తించి శ్రీకాకుళం-అమరాలవలన రోడ్డు విస్తరణ పనులను వేగవంతం చేశామన్నారు. గతంలో నిలిచిపోయిన నీరు-చెట్టు పనులు బిల్లులను 12% వడ్డీతో చెల్లించేందుకు కేబినెట్ నిర్ణయం తీసుకోవడం చాలా సంతోషకరమన్నారు. వైసీపీ నాయకులు తమ ప్రభుత్వంపై బురద జల్లించడం ప్రయత్నిస్తున్నారని విమర్శించారు.



## 24, 25న హరిపురంలో యూటీఎఫ్ స్వర్ణోత్సవాలు



మాట్లాడుతున్న రాష్ట్ర కార్యదర్శి కిశోర్

**మండల, నవంబర్ 8(వార్త):** హరిపురంలో ఈవెం 24, 25న తేదీల్లో యూటీఎఫ్ జిల్లా విద్యా, వైద్యనిక సంస్థలకు మహాసభలు జరిగనున్నాయని యూటీఎఫ్ నాయకులు తెలిపారు. శుక్రవారం హరిపురంలోని జిల్లా పరిషత్ కన్వెంట్ పాఠశాల వద్దనే మండల మండల కార్య అధ్యక్షుడు జగన్మోహన్ బడిశెట్టి అధ్యక్షతన ఈ మహాసభల సన్నాహక సమావేశం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్.కిశోర్ కుమార్ మాట్లాడుతూ ఈ మహాసభల్లో విద్యా

రంగం ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలపై దిశా నిర్దేశం చేస్తూ, ఆమోదం పొందిన పలు తీర్మానాలు ప్రభుత్వానికి పంపిస్తామని తెలిపారు. యూటీఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు ఎల్.బాబారావు, డి.శ్రీరామారావు, రాష్ట్ర కార్యదర్శుల సభ్యులు చౌదరి రవీంద్ర మాట్లాడుతూ స్వర్ణోత్సవ మహాసభల ఉపాధ్యాయుల్లో కైతస్సం నింపడంలో పాలు విద్యార్థినిచ్చికి దోహదకారిగా ఉండేటట్లు నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. యూటీఎఫ్ జిల్లా గౌరవధ్యక్షుడు కె.వై. కుంఠరావు, కోశాధికారి బి.రవికుమార్

రావు నిర్వహణకు పలు సూచనలు చేశారు. కార్యక్రమంలో సీనియర్ యూటీఎఫ్ నాయకులు జె.సోమేశ్వర రావు, ఎల్.రాజారావు, కె.రవివీణ, రామారావు, జి.రమణబాబు, ఎం.శివశంకరరావు, బాల అర్జున పాత్ర, డి.గంగారావు, డి.సోమేశ్వరరావు, ఎన్.శ్రీహర్ష, ఆర్.గోవింద్, కె.లెనినీ బాబు, డి.కిరణ్, జి.చంద్రశేఖర్, డి.రాంప్రసాద్, ప్రవీణకుమార్ ప్రధాన్, పి.జగన్మోహనరావు, డి.జయరాం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సీపీఎం జిల్లా మహాసభలను జయప్రదం చేయాలి

**మండల, నవంబర్ 8(వార్త):** సీపీఎం జిల్లా 18వ మహాసభలను జయప్రదం చేయాలని ఆ పార్టీ నాయకులు హెచ్.అమృతారావు, జి.దిలీప్ కుమార్ కోరారు. సీపీఎం జిల్లా మహాసభల జయప్రదానికి మండల, హరిపురం, బైరసారగుప్పరం, బహద్రపల్లి, రత్తి, బీకాశపురం, సువర్ణపురం తదితర గ్రామాల్లో ప్రచార జాత నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఈనాడు, ఆదివారాల్లో మహాసభలకు మహాసభలు జరుగుతున్నాయన్నారు. శనివారం ఉదయం 10గంటలకు వలస ఆఫీస్ కాంప్లెక్స్ నుంచి ప్రదర్శన ఆనంతరం కాశీబగ్గ జిల్లాలో ఎదురుగా ఉన్న మైదానంలో బీకాశపురం సభ జరుగుతుంది, రైల్వే ఇన్స్టిట్యూట్లో ప్రతి నిమిష సభ జరుగుతుంది తెలిపారు. సీపీఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి వి.శ్రీనివాసరావు, కార్యదర్శుల సభ్యుడు బి.తలసీని దారు ప్రసంగిస్తున్నారు. జీడి పిక్చులు 80 కేజీల బిక్సకు రూ.16వేల మద్దతు ధర ప్రకటించాలని డిమాండ్ చేశారు. వలసలో నిర్బంధం కిడ్నీ రీనెక్ట్ కేసు ప్రశం, ఆసుపల్లో పూర్తిస్థాయిలో కేర్ లు, సిబ్బందిని నియమించాలన్నారు. అవసరమైన వైద్య పరికరాలు విద్యాలయ



మాట్లాడుతున్న సీపీఎం నాయకులు

చేయాలని, ఉద్ధానం గ్రామాలు, వలస నకు మంచినీటి సమస్యను పూర్తిస్థాయిలో పరిష్కరించాలని కోరారు. ఆఫ్ఛోర్ రిజర్వాయర్ ను సత్కరమే పూర్తి చేసి సాగునీరు అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు నమూనా తీర ప్రాంతాల్లో కాండ్రాట్ నీరుతో రైతుల భూములను కార్మిక కట్టెట్టడానికి తీవ్రంగా ప్రయత్నిస్తున్నారన్నారు. అధిక ధరలతో ఒక

వైపు, అదాయాలు తగ్గిపోయి మరో వైపు సతమతమవుతున్న ప్రజలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జాణాగ రూ.11 వేల కోట్లు, రూ.6వేల కోట్లు ట్రూ అండ్ చార్జీల పేరుతో విద్యుత్ భారం వేయడానికి ప్రభుత్వం సిద్ధమవుతుంది దుర్భాగమన్నారు. చంద్రబాబు ఎన్నికల ముందు విద్యుత్ చార్జీల పెంచమని ఇప్పటి వరకు ఏమైందని ప్రశ్నించారు. ఈ భారాన్ని ఉపసహరించాలని ప్రభుత్వా

న్ని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం సీనియర్ యూటీఎఫ్ నాయకులు జె.సోమేశ్వర రావు, ఎల్.రాజారావు, కె.రవివీణ, రామారావు, జి.రమణబాబు, ఎం.శివశంకరరావు, బాల అర్జున పాత్ర, డి.గంగారావు, డి.సోమేశ్వరరావు, ఎన్.శ్రీహర్ష, ఆర్.గోవింద్, కె.లెనినీ బాబు, డి.కిరణ్, జి.చంద్రశేఖర్, డి.రాంప్రసాద్, ప్రవీణకుమార్ ప్రధాన్, పి.జగన్మోహనరావు, డి.జయరాం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**జాతీయ వార్త**  
తెలుగు దిన పత్రిక

**ప్రీకాకుళం**



### లారీ డ్రీకొని..ఇద్దరికీ గాయాలు

**హూస, నవంబర్ 8 (వార్త):** లారీ డ్రీకొనడంతో ఇద్దరు గాయాల పాలయ్యారు. గురుడగండి గ్రామస్థులు అప్పలస్వామి, కృష్ణ పలానకు ద్విచక్ర వాహనంపై ముసుందా.. పాత మెయిన్ రోడ్డు గుండ్ల వద్ద లారీ డ్రీకొంది. దీంతో వారు గాయాల పొందారు. స్థానికులు వెంటనే 108కి సమాచారం అందిస్తూ, ఆ సిబ్బంది హాటాహాటిన సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని, క్షతగాత్రులకు ప్రథమ చికిత్స చేశారు. అనంతరం ప్రభుత్వాస్పత్రికి తరలించారు.

### పీపీఎస్ అధ్యక్షుడికి కృష్ణదాస్ పరామర్శ



**జలుమూరు, నవంబర్ 8(వార్త):** నరసన్నపేట మండలం చిన్న బోరింగివలన పీపీఎస్ అధ్యక్షుడు పొన్నాని దానినాయుడుని మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి దర్శాన కృష్ణదాస్ శుక్రవారం పరామర్శించారు. ఆయన వెంట ఎంపీపీ ఆరంగి మురారీ ధర్, మాజీ చైర్మన్ రాజావు అప్పన్న, సర్పంచ్ లు మరల్లి శంకర్, పొన్నాని ప్రసాద్, పొన్నాని దానినాయుడు, ఎంపీపీపీ సభ్యుడు పాగోటి భరద్వాజ్, పట్టణ యజమాన అధ్యక్షుడు బుద్దుల రాజశేఖర్, వార్డు సభ్యులు పాపారావు, చంద్రయ్య తదితరులు కలుసుకున్నారు.

### పిల్లలకు పాఠిచ్చే వసతి గది ప్రారంభం



**జలుమూరు, నవంబర్ 8(వార్త):** మహిళా ప్రయాణికులు పిల్లలకు పాఠిచ్చేందుకు వసతి గది విద్యాలయ చేసినట్లు రాష్ట్ర బాల పరిరక్షణ హక్కుల కమిషన్ సభ్యుడు గోండు సీతారాం అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన నరసన్నపేటలోని ఆర్డీసీ కాంప్లెక్స్ వద్ద ఆ గదిని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అన్ని ఆర్డీసీ కాంప్లెక్స్లో ఈ వసతి కలిపిస్తామని చెప్పారు.

### పాలాలకు రహదారి కల్పించండి

**జలుమూరు, నవంబర్ 8(వార్త):** నరసన్నపేట మండలం కిల్లూ గ్రామంలో పాలాలకు వెళ్లే రహదారిలో ముక్త కంపలు పేరుకుపోవడంతో రైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని సర్పంచ్ బోడి రామన్న తెలిపారు. వరి పాలలు కోతకు వచ్చాయని, చాదిన గ్రామాల్లోకి తెప్పకునేందుకు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామన్నారు. దీంతో శుక్రవారం స్థానిక రైతులే క్రమదానం చేసి రహదారిని శుభ్రం చేశారని తెలిపారు. ఈ రహదారి నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే కృషి చేయాలని కోరారు.





# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

## శ్రీకాకుళం

### 'పాస్ పుస్తకాల్లో మార్పులకే గ్రామ సభలు'

జలమూర, నవంబర్ 8(వార్త): రైతుల పట్టణం పాస్ పుస్తకాల్లో తప్పులను సరిదిద్దేందుకు గ్రామ సభలను నిర్వహిస్తున్నామని తహసీల్దార్ జి.రామారావు తెలిపారు. శుక్రవారం ఆయన జలమూరు మండలం సురవరంలో రెవెన్యూ గ్రామ సభను నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గ్రామంలో ఉన్న రైతులు భూ విస్తరణ, పేర్లు మార్పు తదితర విషయాలపై తమకు అర్హతను సమర్పించాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



### సెలవు దినాల్లో క్లాసులు నిర్వహిస్తే చర్యలు

జలమూర, నవంబర్ 8(వార్త): రాష్ట్ర బాలల పాఠశాల పరిరక్షణ కమిషన్ సభ్యుడు గొండు సీతారాం శుక్రవారం సరసన్నపేటలోని ఓ ప్రైవేట్ కళాశాలను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన విద్యార్థులతో మాట్లాడారు. విద్యార్థులు సెలవు దినాల్లో కూడా క్లాసులు పెడుతున్నారని ఆయన దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. దీనిపై ఆయన... ప్రిన్సిపాల్పై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఎంఈవోలు తనిఖీలు చేయకపోవడం వల్లే ఈ దుస్థితి నెలకొందన్నారు. సెలవు దినాల్లో క్లాసులు నిర్వహిస్తే చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు.

### క్యాన్సర్ను ప్రాథమిక దశలోనే గుర్తించాలి



జలమూర, నవంబర్ 8(వార్త): క్యాన్సర్ను ప్రాథమిక దశలో గుర్తించే సులువుగా వికీర్ణ చేయవచ్చని వికాళాపవన సచివాలయ సీహెచ్ బి.సీమి అన్నారారు. శుక్రవారం ఆమె సరసన్నపేట మండలం వికాళాపవనలో ఆక కార్యక్రమంలో క్యాన్సర్పై అవగాహన రాలి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ పాపిగ తాగడంతో 70 శాతం, ఆహారపు అలవాట్లతో 20 శాతం, ఇతర కారణాలతో 10 శాతం క్యాన్సర్ వస్తుందన్నారు. 18 ఏళ్లు దాటిన ప్రతి ఒక్కరికీ ప్రభుత్వం క్యాన్సర్ పరీక్షలు ఉచితంగా చేస్తుందని తెలిపారు.

### టీడీపీ నేత రుద్రయ్యకు మాతృ వియోగం



లబ్ధి పోలమ్మ (పై)

### ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి



మండవ, నవంబర్ 8(వార్త): తెలుగు దేశం పార్టీ సీనియర్ నేత, ఎంపీటీసీ మాజీ సభ్యుడు, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి లబ్ధి రుద్రయ్యకు మాతృ వియోగం కలిగింది. వృద్ధాప్యంతో పాటు అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న ఆయన మాతృ మూర్తి లబ్ధి పోలమ్మ(80) శుక్రవారం మృతి చెందారు. ఆమెకు ముగ్గురు కుమారులు ఉన్నారు. పోలమ్మ కుటుంబాన్ని టీడీపీ నాయకులు పరామర్శించారు.

పోలాకి, నవంబర్ 8(వార్త): పోలాకి మండల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ రంజితకుమార్ అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన ప్రయోగశాలలో ప్రజలనుద్దేశించి మాట్లాడారు. అప్రమత్తతతోనే రోడ్డు ప్రమాదాలు నిరంతరం వస్తూ ఉన్నాయి. డ్రాగ్ కనాలపై స్టాంపులు జారగ్రతగా ఉండాలన్నారు. అనుమానితులను వెంటనే గుర్తించి సమాచారం ఇవ్వాలని సూచించారు. సైబర్ నేరాలపై ప్రజల్లో వైతన్యానికి కృషి చేయాలని యువతను కోరారు.

ఇస్కాన్, నవంబర్ 8(వార్త): డాంగళకాలపై అప్రమత్తంగా ఉండాలని రూరల్ ఎస్ఐ ఈమంది శ్రీనివాసరావు చెప్పారు. ఆయన శుక్రవారం రాత్రి బాలకృష్ణాపురంలో అవగాహన సమావేశం నిర్వహించారు. అన్లైన్ పోలీసు జాగ్రత్తగా ఉండాలని సూచించారు. రోడ్డు భద్రత, సైబర్ నేరాలపై అవగాహన కల్పించారు.



పంగర, నవంబర్ 8(వార్త): పంగర మండలంలోని అన్ని గ్రామాల్లో కూడా సంవార్షిక పారిశుధ్యం మెరుగునకు ప్రతి ఒక్కరూ నడుం బిగించాలని ఎంపీటీసీ ఎల్.శ్రీధారావు, తహసీల్దార్ డి.ధర్మరాజు, ఈఎస్ఐఆర్ కెల్లె రామారావు

## అర్బులందరికీ ఉచిత న్యాయ సహాయం

బెళ్ళి, నవంబర్ 8(వార్త): న్యాయం దృష్టిలో అందరూ సమానులే అని, అర్బులందరికీ ఉచిత న్యాయ సహాయం అందిస్తామని బెళ్ళి పుల్ అడిషనల్ సీనియర్ సీవీల్ జడ్జి, మండల న్యాయ సేవాధికారి సంజయ్ చైర్మన్ జె. శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. శుక్రవారం బెళ్ళిలోని ఆది ఆంధ్ర వీధిలో గల ప్రభుత్వ గిరిజన సంక్షేమ ఆశ్రమ ఉన్నత పాఠశాలలోని విద్యార్థులకు న్యాయ సేవల లబ్ధి, ప్రాథమిక హక్కులు, విధులపై అవగాహన సందర్శన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఏ పౌరుడు అర్హత కారణాలతో న్యాయాన్ని పొందే అవకాశాలను కోల్పోకుండా ఉచిత న్యాయ సహాయం అందించాలని ప్రభుత్వం న్యాయసేవ అధికారుల చట్టం రూపొందించినది తెలిపారు. రాజ్యాంగంలో కల్పించిన ప్రాథమిక హక్కులతో పాటు ప్రాథమిక విధులు



కూడా పాటించాల్సిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్క పౌరుడుపై ఉండవలసి. చట్టం ముందు అందరూ సమానమే అని, వ్యక్తులపై కుల, మత, వర్ణ, వంశ వ్యత్యాసం చేయకూడదన్నారు. అటొనాసం నేరమని, ప్రతి ఒక్కరినీ గౌరవించాలని సూచించారు. విద్యార్థి రక ఎంతో కీలకమని, జీవితంలో విద్య ద్వారా ఎన్నో విషయాలు సాధించవచ్చని, విద్యార్థులు శ్రద్ధగా చదువుకొని ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోహించాలని తెలిపారు. సరస్సులో బెళ్ళి న్యాయాదులు సంఘం అధ్యక్షుడు వివేకానంద, ప్రభుత్వ గిరిజన సంక్షేమ ఆశ్రమ ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు డి.అప్పారావు, వార్తల్ల బి.గణపతి, బెళ్ళి పట్టణ ఏపీసీ కేకం, న్యాయాదులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కిడ్నీ వ్యాధికి శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలి



కాకిట్లూరు, నవంబర్ 8(వార్త): ఉద్ధానంతో కిడ్నీ వ్యాధి సమస్య పరిష్కారానికి పాలకులు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని సీపీఐ ఎంఎల్ ఎస్సా దెవోకాకపి, జిల్లా కార్యదర్శి వంకల మాధవరావు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం ఆయన పలాన సూదికొండ పార్టీ కార్యాలయంలో విలేజ్లోలో మాట్లాడారు. ఉద్ధానంలో కిడ్నీ రోగులు పట్టణ రాలకున్నా పాలకులకు కనబడదం

లేదా అని ప్రశ్నించారు. ఇప్పటివరకు కిడ్నీ వ్యాధితో 40మంది వరకు ప్రజలు మృత్యువాత పడ్డారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రాన్ని పొందిన వైసీపీ, జిల్లా కార్యదర్శి వంకల మాధవరావు స్పష్ట నిర్ణయాన్ని వ్యవహరించాలని ఎంపీడివద్దారు. కిడ్నీ వ్యాధి మూలాలను తగ్గించడానికి పరిశోధన కేంద్రం ఏర్పడే ఏర్పాటుచేసిన హాస్పిటల్ సాధారణ వైస్కాంకే పరిమితమైందని విమర్శించారు. పరిశోధన శాస్త్రవేత్తలు లేరని, ప్రత్యేకమైన బడ్జెట్ లేదని ఆరోపించారు. ఉద్ధానం ప్రాంతంలో కిడ్నీ వ్యాధి మూలాల తగ్గడమైన ప్రభుత్వం ద్వారా పెట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. దయాలసనలు, కిడ్నీ రోగులకు పెన్షన్ల ద్వారా కొంత ఊరట లభిస్తుందే తప్ప, సమస్య పరిష్కారం కాదన్నారు. భవిష్యత్ తరాలను కాపాడుకోవడానికి అన్ని గ్రామాలకు శుభ్రంపాటు పాటు

## పారిశుధ్యం మెరుగునకు చర్యలు చేపట్టండి



కోరారు. శుక్రవారం వారు తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో మండలంలోని ఏపీసీ ఎంఎం, పంజాబులో కార్యదర్శులు, ఇంజనీరింగ్ అనిస్ట్రుక్చర్ల సమావేశం ఏర్పాటు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పారిశుధ్యం కార్యక్రమాలపై

గ్రామాల్లో విస్తృతంగా అవగాహన కార్యక్రమాలను చేపట్టాలని ఆదేశించారు. పారిశుధ్యం లోపిల్లను ఎలాంటి వ్యాధులు సృష్టించినా అందరికీ తెలుసని, యూరు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పారిశుధ్యం మెరుగునకు ప్రతి ఒక్కరూ బాధ్యతలు తీసుకొని వని చేయాలని సూచించారు. లేదంటే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వం, కలెక్టర్, దీనిపై ప్రత్యేక ఆదేశాలు జారీ చేశారని, కఠినకట్టుగా కృషి చేద్దామని తెలిపారు.



## వైస్సాస్పీవీ సీనియర్ నేత కాళ్ల దేవరాజు కన్నుమూత

ఇస్కానం, నవంబర్ 8(వార్త): వైస్సాస్పీవీ సీనియర్ నాయకుడు, పట్టణ మాజీ అధ్యక్షుడు కాళ్ల దేవరాజు (64) శుక్రవారం సాయంత్రం శ్రీకాకుళంలోని వైస్సాస్పీవీ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ తుదిశ్వాస విడిచారు. ఆయన ఉమ్మడి ఏపీ హైకోర్టులో న్యాయవాదిగా పని చేశారు. అనంతరం రాజకీయాలపై మకుప్రతి తిలుగుదేశంలో చేరారు. పట్టణ అధిపతి కమిటీ అధ్యక్షుడిగా పనిచేశారు. 2000లో వైస్సాస్పీవీలో పోటీ చేసి స్వల్ప తేడాతో ఓటమి పాలయ్యారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ పార్టీలో కీలకం గా వ్యవహరించారు. అనంతరం వైసీపీలో చేరారు. ఆయనకు ఇద్దరు కుమారులు మదన్, భాను ఉన్నారు. దేవరాజు మృతితో పట్టణంలో విషాదభాయలు అలుముకున్నాయి. ఆయన మృతిపై పలువురు సంఠాసం వ్యక్తం చేశారు.



## మందసలో మళ్లీ దొంగలు పడ్డారు

**-వరుస ఘటనలతో ప్రజలు బెంబేలు**  
మందస, నవంబర్ 8(వార్త): మందస మందలలో వరుసగా జరుగుతున్న దొంగతనాలు ప్రజలను కలవరపెడుతున్నాయి. మందస, హరిపురంకో పాటు గ్రామాల్లో కూడా చోరీలు చోటుచేసుకుంటున్నాయి. ఇక్కడ యజమానులు లేని సమయంలో రిక్వీ చేసి మరీ దబ్బు, నగలు దోచుకుంటున్నారు. అంతే గాకుండా ద్వితీకవాహనాలు, వాటి భాగాలను కూడా రాజీవేళ్ల తప్పిస్తున్నారు. ఇది మందస నిలిపిన వాహనాల నుంచి రాజీ సమయంలో పెట్రోలును కూడా దొంగిలిస్తున్నారు. ఇటీవల మందసలో కొన్ని

పాపలు తలుపులు విరగొట్టి, దొంగతనాలకు పాల్పడ్డారు. ఇప్పటి వరకం ప్రకారమే జరుగుతున్నట్లు ప్రజలు అనుమానిస్తున్నారు. మందసకు చెందిన పట్టణం సుమారు 15 రోజుల క్రితం కుటుంబంతో క్యాంప్ వెళ్లారు. తిరిగి వచ్చేసరికి ఇంటిలో దొంగతనం జరిగినట్లు గుర్తించారు. సుమారు రూ. 60వేలు అపహరించేశారు. బంగారు నగలు దొంగిలించడానికి దొంగలు విఫలంకృతం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. ఎప్పుడూ లేని విధంగా వరుస దొంగతనాలు జరుగుతుండడంతో ప్రజలు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పోలీసులు స్పందించి త్వరితగతినే చర్యలు తీసుకోవాలని వారు కోరుతున్నారు.



సాంబిపూడిలో దొంగల నుంచి స్వాధీనంచేసుకున్న దొంగతనానికి బియ్యంపై పరిశోధన(ఫైల్)



### ద్వితీక వాహనంపై దుండగుల దాడి

మెయిన్ పబ్లిక్, నవంబర్ 8(వార్త): మెయిన్ పబ్లిక్లో ఓ ఇంటి వద్ద ఉన్న ద్వితీక వాహనంపై పలువురు దాడికి పాల్పడ్డారు. గురువారం రాత్రి స్థానిక జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల తల్లిదండ్రుల కమిటీ చైర్మన్ బంగారం విన్నలరాజుకి చెందిన ద్వితీక వాహనంపై దుండగులు దాడి చేసి, ద్వితీకం చేశారు. దీంతో అందోళన చెందిన ఆయన శుక్రవారం పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ రమేష్ బాబు సంఘటనా స్థలిని పరిశీలించారు. పలు వివరాలను తెలుసుకున్నారు. ఇదిరా ఉండగా కొన్నాళ్లగా పలువురు గంటలు తదిదిత వస్తు పదార్థాలకు లోనై వీరి విహారం చేస్తూ తమను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నట్లు ప్రజలు లాపోతున్నారు. వారి ఇబ్బందే చర్యలు పాల్పడి ఉండవచ్చని, పోలీసులు మరింత లోతగా దర్యాప్తు చేస్తే, మరిన్ని వాస్తవాలు బయటికి వస్తాయని వారంటున్నారు. ఇటు వంటి దాడులు పునరావృతం కాకుండా, ప్రజలకు భయభ్రాంతులకు గురి కాకుండా వారు వారు చర్యలు చేపట్టాలని పలువురు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

### గ్రామాల్లో జియో ట్యూటింగ్ సర్వే

పంగర, నవంబర్ 8(వార్త): పంగర మండలంలోని అన్ని గ్రామాల్లో ఇంటికి జియో ట్యూటింగ్ చేస్తున్నారు. గ్రామ సచివాలయాల సిబ్బంది ఈ సర్వే చేస్తున్నారు. జియో ట్యూటింగ్ను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తప్పనిసరి చేసింది. దీని ఆధారంగా డేటాబేస్ సమయాన చేయాలని.. తాజాగా వార్త, గ్రామ సచివాలయాలకు ప్రభుత్వం కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఇందులో భాగంగా శుక్రవారం పంగర గ్రామ పంచాయతీలో వెల్డర్ అసెంబ్లీలో అనిలేకుమార్ ఈ సర్వే చేపట్టారు.



## వచ్చే ఏడాది గ్లోబల్ జూనియర్ కళాశాల ప్రారంభం

శ్రీకాకుళం డి.ఎన్. నవంబర్ 8(వార్త): గ్లోబల్ విద్యాసంస్థలు మరో మైలురాయి చేరనుంది. 2025-26 సంవత్సరంలో గ్లోబల్ జూనియర్ కాలేజీ రెసిడెన్షియల్ క్యాంపస్ లు జిల్లాలో ప్రారంభిస్తున్నామని గ్లోబల్ విద్యాసంస్థలు యాజమాన్యం సభ్యులు తెలిపారు. ఇబి.సీ.ఎల్.లో అంతోమంది విద్యార్థులను ర్యాంకర్లుగా తయారుచేసిన కెమిస్ట్రీ ప్రసార అధ్యక్షులతో క్యాంపస్ నిర్వహిస్తున్నారన్నారు. ప్రతి తరగతి గదిలో 30 మంది విద్యార్థులు ఉండేట్లు చూపుతున్నారు. రెండు రకాల్లో అనుభవం కలిగిన అధ్యాపకులతో విద్యా బోధన అందించడం, డాట్స్ క్వాలిఫికేషన్ కోసం ఎల్ల వూడూ అందుబాటులో ఉండే స్పాక్టివిటీ, విద్యార్థినిపై ఒత్తి లేకుండా రూపొందించే ఆకడమిక్ కలకలం, ప్రతి విద్యార్థి



గ్లోబల్ వ్యక్తిగత శ్రద్ధతో ర్యాంకర్లుగా సంస్థల ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు. తమ శాలను జిల్లా ప్రజలు ప్రోత్సహించాలని వారు కోరారు.

## కుక్కివన్లో.. కుర్రాళ్లు కుమ్మేశారు..!

■ ప్రతిభ చాచిన సికోల్లు యువత ■ తైక్వాండోలో నెలరోజుల పాటు అంతర్జాతీయ శిక్షణ ■ సన్గా ఎంపిక



శ్రీకాకుళం, నవంబర్ 8(వార్త): ఒలింపిక్ క్రీడ తైక్వాండోకు పుణిగిల్లి దక్షిణ కొరియాలోని కుక్కివన్. అలాంటి నగరంలో జిల్లా నుంచి ముగ్గురు యువ క్రీడాకారులు నెల రోజులు

జాతీయ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో తీసుకెళ్లిన విరికీ అంధ్రుల దేశ తైక్వాండో అసోసియేషన్ ఘన స్వాగతం పలికింది. జిల్లా వర్తమాన శ్రీధాకారులు విశాఖ ఎయిర్పోర్టుకు చేరుకొని తమకు ఆదర్శంగా నిలిచిన ఆ ముగ్గురు క్రీడాకారులకు జేజీలు పలికారు. **సన్గా అవకాశం..** శిక్షణలో పది రోజులకే అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచినందుకు కొమర మోహనకృష్ణను పరల్ తైక్వాండో న్యూ ప్రెసిడెంట్ గ్రాండ్ మాస్టర్ లీడాంగ్ నవ్ నతలించారు. ఆయనకు ఎంతో ఆపురావమైన పరల్ తైక్వాండో చిహ్నంను బహుకరించారు. ఈ అవకాశం దొరకడం.. క్రీడాకారులకు అందులోనూ భారతీయ క్రీడాకారులకు చాలా అరుదు. ఈ విషయం దక్షిణ కొరియా గొప్ప గౌరవంగా భావిస్తారు. అంతర్జాతీయ శిక్షణ అందించిన గ్రాండ్ మాస్టర్లకు ప్రతి దేశంలోనూ తైక్వాండో సన్ ఉంటారు. మన దేశానికి నంబంధించి కొమర మోహనకృష్ణ సన్గా స్వీకరించారు. **ఘన స్వాగతం..** నెలరోజుల పాటు దక్షిణ కొరియాలో శిక్షణ పూర్తి చేసిన



కుని నుదేశానికి వచ్చిన ముగ్గురు క్రీడాకారులకు విశాఖ ఎయిర్పోర్టులో న్యూ అంధ్రప్రదేశ్ తైక్వాండో అసోసియేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శి సిహెచ్ వేణుగోపాలరావు, వర్మింగ్ ప్రెసిడెంట్ అప్పారావులు, రాష్ట్ర ఉప అసోసియేషన్ సహాయ కార్యదర్శి రెడ్డి శివకుమార్, కురిడి తారకరావు, సాయిరాం ముఖర్జీ, సీనియర్ షేడర్స్ కంకర్, గోపా, నవీన్ స్వాగతించారు.

### అభినందనల వెల్లుం..

జిల్లా ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు ధర్మాని కృష్ణ దాస్, మెంబర్ల సాంబమూర్తి, జిల్లా ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ ముఖ్య సలహాదారు పి.నందరరావు మాస్టరు, డివిడివో శ్రీధర్, పలు క్రీడా సంఘాలు క్రీడాకారులను అభినందించారు. మోహనకృష్ణ తండ్రి, తైక్వాండో అసోసియేషన్ జిల్లా కార్యదర్శి కొమర భాస్కరరావును ప్రత్యేకంగా అభినందించారు.

